
 
 

UFPE  –  Ár e a  II  –   Co mp utação Eletrô n ica   –    Per í odo  2006 .2 
1º  Exerc íc io  Esco lar   –     Data : 01/02/07 

 

 

ATENÇÃO:   Preencher os campos “aluno(a)” e “turma”  com caneta e no mesmo esti lo uti l izado no 
caderno de prova; 

    Não utilizar  esta folha de quesitos para fazer rascunho; não será permitido qualquer 
tipo de anotação nesta folha; 

    Não destacar nenhuma folha do caderno de prova; 
   Não utilizar papel avulso para rascunho;  Qualquer outro papel, que não seja esta folha 

de quesitos ou o caderno de prova, encontrado com o(a) aluno(a) será considerado 
tentativa de f ila, estando sujei to a retenção da prova por parte do professor ou fiscal; 

   Resolva  duas questões,  uma do 1º quesito (opção 1.A ou opção 1.B)  e  a  outra do 
2º quesito (opção 2.A ou opção 2.B) anotando sua escolha no caderno de prova;   

    Ao final da prova ou do tempo estipulado, devolver esta fo lha de quesitos juntamente 
com o caderno de prova ao professor ou fiscal. 

    
Aluno(a): ...............................................................................................       Turma: ............ 
 
 

    

 

1 º  q u e s i t o :  (5  pon tos )  –  Reso lva  u ma  das  opções  a ba ixo :  
 

Opção  1 . A  –   Fazer  um  p rogra ma  PASC AL  para :  
•  Le r  u m in te i ro  N  no  in te rva lo  [20 ,49 ] ;  
•  Im pr im i r  o  nú mero  l ido  e  a  so ma  de  se us  

a lga r ism os ;  
•  Im pr im i r  o  va lo r  de  N  por  ex tenso .  

 

  
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

                 

 

2 º  q u e s i t o :   ( 5  pontos)  – Resolva  uma das  opções  aba ixo: 
 

Opção 2 .A  – Fazer um programa em PASCAL para calcula r  o valor  patr imon ia l  dos produtos de  
uma empresa,  como segue: 
•  Ler  o nome da empresa; 
•  Ler  um in te iro  N  corresponden te  ao  número  de  i tens  dos  p rodutos (N ≤  200) ; 
•  Ler  e armazenar nos ve tores  ITEM, Q e  V os dados corresponden tes  ao  cód igo  do  

i tem,  quan tidade em estoque  e  valor  un itár io de todos  os  N  produ tos  da  empresa ; 
•  Calcu lar  o va lor  patr imon ia l  dos produ tos, fazendo a soma da mul t ip l icação da  

quan t idade em es toque pe lo valor  un itár io, ut i l izando os dados armazenados nos  
vetores  Q e  V, para  todos  os  i tens cadas trados; 

                            N  
 

   VP =       (  Q i .  V i )    
 

                        I=1 
•  Impr imir  o nome da empresa e  o  valor  pa tr imonia l  (VP)  com duas  dec ima is .                    

 
 
 

 

Opção 2 .B  – Fazer um programa PASCAL para ler o sexo e a altura dos alunos(as) da turma e calcular a altura 
média dos alunos  (sexo =  “ M”)  e das  alunas (sexo =  “ F”) .  

  Obs.:  a) Não é necessário  u til izar vetor para armazenar os  valores; 
b) O processo repetit ivo de leitura do sexo e da altura termina quando for dig itado um 

valor para o  sexo  d iferente de “M” e “ F”; 
c) Para o cálculo das médias ,  evitar a divisão por zero. Não havendo ninguém do sexo 

“ M” ou  “ F” ,  emit ir  mensagem indicativa e não  calcular  a média correspondente. 
 

‘  

 
 
 
 

 Ex .V a lo r  l id o  p a r a  N :    3 9  
 S a íd a :  N =  3 9       
           S o ma  d o s  a lg a r i s mo s  =  1 2  

              Ex ten so :  t r in t a  e  n o v e  
 

A 

B 

C 
x 

y 
Opção  1 . B  –  Esc rever   um  p rograma  e m   Pasca l   pa ra   le r   as  

coordenadas  x ,  y  de  um pon to  do  p lano ,  
de te r minar  e  i mpr i mi r  mensa ge m in fo r ma ndo  se  
es te  pon to  pe r tence  à  reg i ão  A,  à  reg iã o  B,  à  
reg ião  C ,  con fo rm e f ig u ra  ao  lado ,  ou  a  n enhum a 
de las .   
Obs . :  A equação  da  re ta  é  2x  +  y  =  4 ;   a re ta  e  os  

e ixos  não  f azem  par te  das  reg iões  A ,  B  e  C .  
 

Σ 

U F P E  –  2 0 0 6 . 2  –  1 .  E x E s c  –  0 1 . 0 2 . 0 7  
 



Gabarito 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

O o p çã o  A  
 
P R O G R A M   E XT E N S O ;  
  U S E S   C RT ;  
  V A R   N ,  U ,  D ,  S A :  I N T E G E R ;  
B E G I N  
  R E P E A T  
    W R I T E (  ‘ N = ? ’ ) ;   R E A D ( N ) ;  
  U N T I L  ( N  > =  2 0 )  A N D  ( N  < =  4 9 ) ;  
  U : =  N   M O D   1 0 ;  { U n i d a d e}  
  D : =  N   D I V  1 0 ;  { D ez e n a}  
  S A : =  U  +  D ;   { S oma  d o s  a l g a r i sm o s}  
  W R IT E L N ( ‘ N =  ‘ ,  N : 3 ) ;    
  W R IT E L N ( ‘ S om a  d o s  a l g a r i sm o s  =  ‘ ,  S A : 3 )  
  W R IT E (  ‘ E x t e n s o :  ‘ ) ;  
  I F  D  =  2   T H E N   W R I T E (  ‘ v i n t e  ‘  ) ;  
  I F  D  =  3   T H E N   W R I T E (  ‘ t r i n t a  ‘  ) ;  
  I F  D  =  4   T H E N   W R I T E (  ‘ q u a r e n t a  ‘  ) ;  
  C A S E   U  O F  
    0 :  W R I T E L N ;  
    1 :  W R I T E L N (  ‘ e  um ’  ) ;  
    2 :  W R I T E L N (  ‘ e  d o i s ’  ) ;  
    3 :  W R I T E L N (  ‘ e  t r ê s ’  ) ;  
    4 :  W R I T E L N (  ‘ e  q u a t r o ’  ) ;  
    5 :  W R I T E L N (  ‘ e  c i n c o ’  ) ;  
    6 :  W R I T E L N (  ‘ e  s e i s ’  ) ;  
    7 :  W R I T E L N (  ‘ e  s e t e ’  ) ;  
    8 :  W R I T E L N (  ‘ e  o i t o ’  ) ;  
    9 :  W R I T E L N (  ‘ e  n o v e ’  ) ;  
  E N D ;  
  R E A D K E Y ;  
E N D .  
     
 
 

O p çã o  B  
 
P R O G R A M   R E G I O E S ;  
  U S E S   C RT ;  
  V A R   X P T ,  Y P T ,  Y R E T A :  R E A L ;  
        {X P T =  ab s c i s s a  d o  p o n t o }   
        { Y P T  =  o r d e n a d a  d o  p o n t o }   
        { Y R E T A  =  Y  d a  r e t a  p a r a  X = X P T}  
B E G I N  
  W R IT E  (  ‘ D i g i t e  a s  c o o r d e n a d a s  X e  Y ’ ) ;  
  R E A D  (  X P T ,  Y P T ) ;  
  Y R E T A : =  4  –  2  *  X P T ;  
  W R IT E ( ‘ O  p o n t o  ( ‘  ,  X P T : 5 : 1  ,  ‘ , ’  ,  Y P T : 5 : 1 ,  ‘ ) ’  ) ;  
  I F  (X <  0 )  A N D  ( Y  >  Y R E T A )   
    T H E N   W R I T E L N  ( ‘  p e r t e n c e  à  r e g i ã o  A ’  )  
  E L S E   
     I F  (X >  0 )  A N D  ( Y  >  0 )  A N D  ( Y  <  Y R E T A )   
       T H E N   W R I T E L N (  ‘  p e r t e n c e  à  r e g i ã o  B ’  )  
     E L S E  
        I F  ( Y  <  0 )  A N D  ( Y  >  Y R E T A )   
           T H E N  W R I T E L N (  ‘  p e r t e n c e  à  r e g i ã o  C´ )  
        E L S E   B E G I N  
                     W R I T E (  ‘  n ã o  p e r t e n c e  a  n e n h um a ‘ ) ;  
                     W R I T E L N (  ‘  d a s  r e g i õ e s  A ,  B  e  C  ’  ) ;  
                 E N D ;  
    R E A D K E Y ;  
E N D .  
 
 
   

O p çã o  A  
 
P R O G R A M   V A L O R _ P A T R I M O N I A L ;  
  U S E S   C RT ;  
  V A R   E M P R E S A :  ST R I N G [ 4 0 ] ;  
          N ,  I :  I N T E G E R ;  
          IT E M ,  Q :  A R R E Y [ 1 . . 2 0 0 ]  O F  I N T E G E R ;  
          V :  A R R A Y [ 1 . . 2 0 0 ]  O F  R E A L ;  
          V P :  R E A L  
B E G I N  
  { L e i t u r a  d o  n om e  d a  em p r e s a}  
  W R IT E (  ‘ N o m e  d a  em p r e s a : ’ ) ;  
R E A D ( E M P R E S A ) ;  
  { L e i t u r a  d e  N  ( n úm er o  d e  i t e n s ) }  
  R E P E A T  
    W R I T E (  ‘ N ú m er o  d e  i t e n s :  ‘ ) ;   R E A D ( N ) ;  
  U N T I L  ( N  >  0 )  A N D  ( N  < =  2 0 0 ) ;  
  { L e i t u r a  d o s  v a l o r e s  p a r a  c ó d i g o ,  q u a n t i d a d e   
   e  v a l o r  u n i t á r i o  p a r a  t o d o s  o s  N  i t e n s}   
  F O R   I : =  1   T O   N   D O  
  B E G I N  
     W R IT E (  ‘ D i g i t e  o  c ó d i g o  d o  p r o d u t o ’  ) ;  
     R E A D ( I T E M [ I ] ) ;  
     W R IT E (  ‘ Q u a n t i d a d e  em e s t o q u e : ’ ) ;  
     R E A D  ( Q [ I ] ) ;  
     W R IT E (  ‘ V a l o r  u n i t á r i o ’ ) ;   R E A D (  V [ I ] ) ;  
  E N D ;  
  {C á l c u l o  d o  v a l o r  p a t r im o n i a l }  
  V P : =  0 ;  
  F O R  I : =  1   T O   N   D O  
     V P : =  V P  +  Q [ I ]  *  V [ I ] ;  
  {S a í d a}  
  C L R S C R ;  
  W R IT E L N ( ‘ E m p r e s a :  ‘ ,  E M P R E S A ) ;  
  W R IT E L N ( ‘ V a l o r  p a t r im o n i a l :  ‘ ,  V P : 8 : 2 ) ;  
  R E A D K E Y ;  
E N D .  

O p çã o  B  
 
P R O G R A M   A L T U R A _ M E D I A _ P O R _ S E X O ;  
  U S E S   C RT ;  
  V A R  S E X O :  C H A R ;  
         N M ,  N F :  I N T E G E R ;  
         A L T U R A ,  S O M A _ M ,  S O M A _ F ,  M E D :  R E A L ;  
B E G I N  
  N M : =  0 ;   N F : =  0 ;  { I n i c i a l i z a  c o n t a d o r e s  c om ze r o }  
  S E X O : =  ‘ M ’ ;  { p a r a  f o r ça r  e n t r a r  n o  l a ç o }  
  W H I L E  ( S E X O  =  ‘ M ’ )  O R   ( S E X O  =  ‘ F ’ )   D O  
  B E G I N  
     W R IT E ( ‘ D i g i t e  o  s ex o  ( M  o u  F ) ’  ) ;  
R E A D ( S E X O ) ;  
     I F   ( S E X O  =  ‘ M ’ )  O R  ( S E X O  =  ‘ F ’ )  T H E N  
     B E G I N  
        W R IT E  ( ‘ A l t u r a  =  ?  ‘ ) ;   R E A D (  A L T U R A ) ;  
        I F   S E X O  =  ‘ M ’     
        T H E N   B E G I N   
                    N M : =  N M  +  1 ;  
                    S O M A _ M : =  S O M A _ M  +  A L T U R A ;  
                  E N D   
         E L S E   B E G I N  
                     N F : =   N F  +  1 ;  
                     S O M A _ F : =  S O M A _ F  +  A L T U R A ;  
                  E N D ;  
     E N D ;  
  E N D ;  
  I F   N M  =  0   T H E N   W R I T E L N ( ‘ N e n h um  a l u n o ’ )  
  E L S E   B E G I N  
              M E D : =  S O M A _ M  /  N M ;  
              W R IT E L N ( ‘ M é d i a  d o s  a l u n o s  =  ‘ ,  
M E D : 4 : 2 )   
           E N D ;  
  I F   N F  =  0   T H E N   W R I T E L N ( ‘ N e n h um a  a l u n a ’ )  
  E L S E   B E G I N  
              M E D : =  S O M A _ F  /  N F ;   
              W R IT E L N ( ‘ M é d i a  d a s  a l u n a s  =  ‘ ,  M E D : 4 : 2 )   
           E N D ;   
  R E A D K E Y ;  
E N D .  
                   
                   

      

1º  quesito 

2º  quesito 


